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16 марта 2017 г. на базе ОАО «Агрофирма «Видлица» состоялось Выездное заседание экспертной площадки «Сельская библиотека – местному сообществу»,  организованно
й в рамках  проекта Библиотечной Ассоциации Республики Карелия «Сельская библиотека - среда возможностей муниципалитета  и   коммуникации жителей Карелии». При реализации проекта использованы  средства государственной поддержки, выделенные в качестве гранта в соответствии с распоряжением Президента Российской Федерации от 05.04.2016 №  68-рп и на основании конкурса, проведенного Фондом поддержки гражданской активности в малых городах и сельских территориях «Перспектива».

В заседании экспертной площадке приняли участие Степанова Т.В., Глава Видлицкого сельского поселения, Шастина О.А., депутат Совета Видлицкого сельского поселения, представители Администрации и Совета Видлицкого сельского поселения, депутаты Совета Олонецкого городского поселения, сотрудники ОАО «Агрофирма «Видлица», МКОУ «Видлицкая СОШ», ГБСУ СО «Видлицкий Дом-интернат», жители Видлицкого сельского поселения и читатели Видлицкой сельской библиотеки,  представители Библиотечной Ассоциации Республики Карелия, сотрудники БУ «Национальная библиотека РК»,  БУ «Детская библиотека РК им. В.Ф. Морозова», МУК Петрозаводского городского округа «Петрозаводская ЦБС» и  МКУ «Олонецкая ЦБС». Участники мероприятия посетили Видлицкую сельскую библиотеку и библиотеку МКОУ «Видлицкая СОШ». В заседании приняло участие 26 чел. Параллельно была организована творческая встреча с детским писателем и радиожурналистом В.П.Линьковой из Петрозаводска, на которой присутствовало 86 чел.

На заседании были представлены итоги исследования «Диалог власти и населения по проблемам жизни сельского населения Карелии», которое проводилось в шести населенных пунктах Карелии: с. Видлица Олонецкого района и  г.Олонец,  п.Эссойла Пряжинского района, п.Сосновец Беломорского района, п.Софпорог Лоухского района и  п.Лоухи. В ходе опрос населения было получено 425 анкет. 

Организаторов исследования  интересовало мнение населения по вопросам: оценка уровня и качества жизни,  диалог и взаимодействие жителей с властью, роль библиотеки в жизни поселений. Самыми проблемными сторонами жизни для жителей являются обеспеченность работой, состояние дорог, качество питьевой воды, работа общественного транспорта, качество медицинского обслуживания. Примерно треть респондентов оценивают работу Глав своих поселений, депутатов и сотрудников местных администраций как плохую, неудовлетворительную, порядка 40% как удовлетворительную и от 7 до 20% как хорошую. 

Глава Видлицкого сельского поселения рассказала о работе администрации поселения с населением, об основных проблемах поселка, а также ответила на многочисленные вопросы жителей Видлицы, которые пришли на встречу, в том числе  о проблемах водоснабжения, состоянии благоустройства, возможностях воздействия на владельцев торговых точек в части содержания к этим точкам  прилегающих территорий. Население поселения чрезвычайно волнует будущее ОАО «Агрофирма «Видлица» и Видлицкой сельской библиотеки. Выступающими были отмечена позитивная роль сельской библиотеки в жизнь поселения, которая  работает в партнерстве  со всеми организациями поселения. Жители Видлицы, пришедшие на встречу, озвучили свой взгляд  на решение проблем в поселке, пути взаимодействия с местным самоуправлением, учреждениями поселка и отметили, что  библиотека нужна  населению.
Участники заседания при обсуждении итогов исследования отметили, что в основном согласны с результатами исследования, оценили  открытость  Администрации Видлицкого сельского поселения, отметили практическое отсутствие некоммерческих организаций и общественных объединений граждан в поселении.  Были высказаны предложения  о необходимости проведения дальнейших работ по благоустройству территории поселения, более широкому привлечению населения к участию  в Программе поддержки местных инициатив.

Эксперты проекта «Сельская библиотека – среда возможностей муниципалитета  и коммуникации жителей Карелии» Сакина В.А., член Общественного совета Министерства образования Республики Карелия, директор БУ «Детская библиотека Республики Карелия им. В.Ф. Морозова» и Иванова И.Г., почетный член Библиотечной ассоциации Республики Карелия, член Общественного совета Национальной библиотеки Республики Карелия обобщили итоги круглого стола и выразили свои пожелания участникам в их дальнейшей совместной деятельности.



Участники  заседания рекомендовали:

1. Главе Видлицкого поселения и депутатам  поселения использовать итоги исследования «Диалог власти и населения по проблемам жизни сельского населения Карелии»  в работе с обращениями граждан.

2. Руководителю экспертного круглого стола подготовить публикацию по итогам заседания  и выступление на Итоговом форуме действий сельских библиотекарей. 
