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14 марта 2017 г. в Олонецкой национальной библиотеке состоялось выездное заседание экспертного круглого стола «Место встречи - библиотека», организованного в рамках  проекта Библиотечной Ассоциации Республики Карелия «Сельская библиотека - среда возможностей муниципалитета  и   коммуникации жителей Карелии». При реализации проекта использованы  средства государственной поддержки, выделенные в качестве гранта в соответствии с распоряжением Президента Российской Федерации от 05.04.2016 №  68-рп и на основании конкурса, проведенного Фондом поддержки гражданской активности в малых городах и сельских территориях «Перспектива».


В работе круглого стола приняли участие Прокопьев С.К.,  Глава Администрации Олонецкого национального муниципального района, Минин Ю.И., Глава Олонецкого городского поселения,  Каноева Н.Ю., председатель Совета Олонецкого городского поселения,  Андреева С.И. и Емуева С.А., депутаты Совета Олонецкого городского поселения; Лукин В.В., председатель КРОО «Олонецкие карелы»,  Ряппиева Д.В.,председатель Молодежного Совета Олонецкого района, Коркачева Л.А., профконсультант ГКУ РК «Центр занятости Олонецкого района, Гилоева Т.Е., начальник отдела культуры, молодежной политики, туризма и спорта Управления социального развития Администрации Олонецкого района. Всего в заседании приняли участие 46 чел., среди них  жители и читатели библиотеки, представители НКО и СМИ, муниципальных органов власти, сотрудники муниципальных учреждений Олонецкого района, члены совета БАРК,  библиотечные работники. 

На заседании были представлены итоги исследования «Диалог власти и населения по проблемам жизни сельского населения Карелии», которое проводилось в шести населенных пунктах Карелии: с. Видлица Олонецкого района и  г.Олонец,  п.Эссойла Пряжинского района, п.Сосновец Беломорского района, п.Софпорог Лоухского района и  п.Лоухи. В ходе опрос населения было получено 425 анкет. 
Организаторов исследования  интересовало мнение населения по вопросам: оценка уровня и качества жизни,  диалог и взаимодействие жителей с властью, роль библиотеки в жизни поселений. Самыми проблемными сторонами жизни для жителей являются обеспеченность работой, состояние дорог, качество питьевой воды, работа общественного транспорта, качество медицинского обслуживания. Примерно треть респондентов оценивают работу Глав своих поселений, депутатов и сотрудников местных администраций как плохую, неудовлетворительную, порядка 40% как удовлетворительную и от 7 до 20% как хорошую. 
Наиболее распространенными механизмами участия граждан в осуществлении местного самоуправления являются собрания (52%), публичные слушания ( 41%), сходы граждан (39%). Основными формами взаимодействия граждан с органами местного самоуправления выступают  личные встречи с их представителями (63%), общественные приемные (34%) и публикации ответов на обращения жителей в прессе (30%). Реже используется для этих целей Интернет (24%), ответы в прямом радио- и телеэфире (2%) , горячие телефонные линии (12%).По данным опроса в целом только 22% респондентов удовлетворены открытостью органов МСУ, не удовлетворен – 41% и  34% - затруднились ответить.

Подавляющее большинство респондентов (74%) ощущают потребность в новых знаниях, информации, расширении своего кругозора. Опрос показал, что 95% респондентов  оценивают качество библиотечного  обслуживания как «хорошее» и «очень хорошее».

Участники заседания при обсуждении итогов исследования отметили, что в основном согласны с результатами исследования и  представили  свою точку зрения по итогам исследования  «Диалог власти и населения по проблемам жизни сельского населения Карелия», а также обсудили возможности неэкономического сотрудничества библиотек, власти и населения и необходимость развития некоммерческих организаций и общественных объединений граждан.. Были высказаны предложения  о необходимости координации при планировании дат проведения крупных мероприятий и целесообразности представления сводной информации о мероприятиях для населения, более активного вовлечения молодежи в  развитие сотрудничества  с органами власти и НКО, организации целенаправленной работы с одинокими гражданами.
 Эксперты проекта «Сельская библиотека – среда возможностей муниципалитета  и коммуникации жителей Карелии» Сакина В.А., член Общественного совета Министерства образования Республики Карелия, директор БУ «Детская библиотека Республики Карелия им. В.Ф. Морозова» и Иванова И.Г., почетный член Библиотечной ассоциации Республики Карелия, член Общественного совета Национальной библиотеки Республики Карелия обобщили итоги круглого стола и выразили свои пожелания участникам в их дальнейшей совместной деятельности.



Участники  заседания рекомендовали:

1. Главе Олонецкого  района и Главе Олонецкого поселения,  Главам Администраций Олонецкого района и Олонецкого городского поседения, депутатам Олонецкого муниципального района и Олонецкого городского поселения использовать итоги исследования «Диалог власти и населения по проблемам жизни сельского населения Карелии»  в работе с обращениями граждан.

2. Руководителю экспертного круглого стола подготовить публикацию по итогам заседания  и выступление на Итоговом форуме действий сельских библиотекарей. 
