Отчет ЦМС за 2022 год
Центр межнационального сотрудничества при Олонецкой национальной библиотеке, открыт в ноябре 2007 года в рамках проекта Некоммерческого партнерства «Карельский ресурсный Центр общественных организаций» при поддержке Министерств по вопросам национальной политики, связям с общественными, религиозными объединениями и средствами массовой информации Республики Карелия.
Главная цель работы центра: сохранение истории, традиций, культуры народов, укрепление дружбы и взаимопонимания между народами разных национальностей региона, содействие развитию культурных связей. В центре знакомят с работой национально-культурных объединений и с учреждениями по оказанию услуг населению.
Свою деятельность Центр межнационального сотрудничества осуществляет в часы работы библиотеки:
понедельник-пятница 11-00 до 18-00
суббота - выходной день 
воскресенье с 10.00 до 17.00
 Одно из направлений работы Центра - библиотечное обслуживание мигрантов и оказание им информационных услуг. За отчетный период
в библиотеку обратились граждане Узбекистана, Таджикистана, Белоруси, Молдовы, Армении, Украины  с вопросами: 
помощь в заполнении заявлений в УФМС: вид на жительство, на гражданство РФ, разрешение на временное проживание, визовые анкеты, уведомления.
Руководитель ЦМС приняла участие 
· Круглый стол  в рамках проекта «Военные аспекты в национальной культуре Карелии», реализуемого в рамках конкурса грантов главы РК (г. Сортавала)
25 мая в г. Сортавала состоялся круглый стол «Фильмы о Великой Отечественной войне, снятые в Карелии: потенциал для работы с молодёжью».
Мероприятие было организовано и проведено  Карельским ресурсным Центром общественных организаций  в рамках проекта «Военные аспекты в национальной культуре Карелии». Проект финансируется в рамках конкурса грантов Главы Республики Карелия. Целью проекта является содействие укреплению межнациональных отношений через сохранение исторической памяти о военном прошлом многонационального народа Республики Карелия и популяризацию военного наследия, прежде всего среди детей и молодежи.
В работе Круглого стола участвовали  представители национально-культурных  автономий республики Карелии,  руководители Центров межнационального сотрудничества из Питкяранты, Беломорска, Сортавала, Пряжи, Национального музея и Дома дружбы народов Республики Карелия.
Генеральный директор КРЦОО Николай Георгиевич Оськин рассказал о проекте, подчеркнув, что сегодня одной из проблем является фальсификация исторической правды о войне: подвиг нашего народа ставится под сомнение и наша обязанность – сохранять и передавать будущим поколениям правду о событиях того периода.
Аблаева Дарья Владимировна, методист по музейно-образовательной деятельности отдела научно-выставочной и культурно-образовательной деятельности Национального музея РК, рассказала о выставке "Территория кино. Фильмы, снятые в Карелии", подготовленной музеем в 2019 году.
После презентаций участники встречи обсудили возможности использования данного потенциала в работе.
· ЦМС приял участие в проекте КРОО «Калина» «Межнациональный видеомост «ВКонтакте с народами – Диалог культур» (реализуется в рамках грантового конкурса Главы Республики Карелия):
Проект направлен на создание условий для межнационального диалога между школьниками Республики Карелия и носителями культуры народов, проживающих в Карелии, через организацию мероприятий с привлечением представителей творческих коллективов, работников культуры и носителей культуры народов России.
Целевыми группами проекта являются школьники от 8 до 18 лет разных национальностей, интересующиеся культурой народов России и проживающие в Республики Карелия. 
В рамках проекта были организованы мероприятия на базе Центров межнационального сотрудничества: 
        - конкурс видеосюжетов «Разноцветье семейных традиций» (5 работ) (февраль-март);
с 1 февраля по 30 марта мы пригласили жителей Олонецкого района принять участие в конкурсе видеороликов "Разноцветье семейных традиций".
Семейная традиция - это деятельность или модель поведения, которая отражает семейные ценности, интересы или убеждения. 
Продолжительность видео - 1,5-2 минуты (при невозможности создать видео, можно подготовить презентацию - 3-5 слайдов).
На конкурс поступило 5 работ. Представлены традиции семей – рыбалка, калитки, путешествия. (Шалгуев Степан, 7 лет. – калитки; Кузнецова А. – путешествия; Романова Н. – калитки, волонтерство; Романова Т. – рыбалка; Иванова И. – путешествия). 2 работы на карельском языке.
        -  21 апреля встреча представителей нац. обществ РК с жителями города и учащимися в Детской библиотеке в рамках проекта (учащиеся СОШ №1 поставили 3 марийских сказки):
Учащиеся МКОУ «Средняя школа №1 г. Олонца» представили инсценировки марийских сказок «Ловкий ёж» и «Ученый медведь», на видео сняли марийскую сказку «Лиса и медведь».
Елена Данилова, член общественной организации «Марийцы Карелии», студентка Петрозаводской консерватории, участница фольклорного ансамбля «Шулдыр» показала элементы марийского народного костюма и провела для ребят Центра помощи детям №8 мастер-класс по игре на народных марийских инструментах. 
Михаил Алексеевич Асессоров, председатель общественной организации «Марийцы Карелии», подарил школьникам книги по марийской культуре.
Александр Яковлевич Фарутин, председатель Совета стариков Городского казачьего общества "Петрозаводское", рассказал школьникам откуда в Карелии появились казаки. С.В. Рукавишникова, О.Орлов и А.Я. Фарутин исполнили казачьи песни.
Мероприятия: 
- 20 февраля встреча из цикла «Путешествуем по России» - Байкал
Елена Петрова рассказала о своей встрече с Байкалом.
Присутствующие на встрече совершили виртуальное путешествие по Иркутску, Ангаре, Байкалу, о. Ольхон, Тажиранским степям, побывали на скале Шамана, увидели столбы Саргэ, бурятские буузы, омуль, голомянку и другие достопримечательности края.
Елена также дала практические советы для туристов, угостила чаем Сагаам-дам. Гости поблагодарили её за интересный рассказ, задавали много вопросов.
Путешествия позволяют человеку развиваться, смотреть мир, открывать новые горизонты, вдохновляться.
Если и вы побывали в интересном месте, вы также можете поделиться своими впечатлениями у нас в библиотеке.
        -  13 ноября состоялась встреча «Казань» (цикла «Путешествуем по России»). Член Олонецкого филиала ГОК Петрачкова Чара рассказала о своем путешествии в Казань.
Сегодня город является важным экономическим и культурным центром новой России. Казань – это не только главный город Татарстана, а место встречи Европы и Азии, православия и ислама. Это мегаполис с многовековой историей. Пожалуй, нет другого города на территории страны, в котором так органично сочетались бы культуры различных эпох и религий.
Казань активно претендует на звание третьей столицы России.
После интересного рассказа и прекрасных фото Чары присутствующим захотелось увидеть этот город и его достопримечательности лично.
Ксения Панчуева рассказала об одной из самых почитаемых в России икон - Казанской иконе Божией Матери.
История почитания Казанского образа связана с важнейшими событиями русской истории. Казанскую икону Божьей Матери уже несколько столетий считают чудотворной, а молитвы к ней — судьбоносными. Ее неспроста почитают в День народного единства 4 ноября. 
- 4 апреля – беседа с обучающимися в ЦДО «Экстремизм в социальных сетях» (13 чел.)
В рамках мероприятий, направленных на противодействие идеологии терроризма в молодежной среде, для обучающихся художественного отделения было организовано занятие «Экстремизм в социальных сетях». С педагогом ЦДО рассказали участникам встречи, в чем суть и опасность этого негативного социального явления. Обратили внимание детей на то, какими основными признаками обладают тексты экстремистского содержания. В завершении дали конкретные рекомендации, каким образом современным подросткам в условиях обилия информации в интернете обезопасить себя и не совершить противоправные действия.
- 11 апреля встреча с малолетними узниками концлагерей «С болью в сердце вспоминая» (с Олонецким филиалом ГОК, районным Советом ветеранов)
 Эта дата была установлена в память об интернациональном восстании узников концентрационного лагеря Бухенвальд, которое произошло 11 апреля 1945 года.
На встрече в Олонецкой национальной библиотеке, организованной районным Советом ветеранов, бывшие малолетние узники поделились своими воспоминаниями о тех страшных и тяжелых годах.
В 2021 году на территории Олонецкого района работала съемочная группа телеканалов «Россия 24» и «Звезда». Съемки проходили в Олонецком муниципальном архиве, в г. Олонце на ул. Свирских дивизий у памятника на месте расположения концлагеря для военнопленных №17, на территории Ильинского сельского поселения - кладбище, где производились захоронения узников концлагеря и в д. Еройла у Муллиевой Валентины Ивановны и Чанжиной Валентины Васильевны, которые были малолетними узниками концлагеря п. Ильинский.
Рекомендуем к просмотру фильм «Освободители. Карелия. Северный рубеж».
В настоящее время в Олонецком районе  проживает 37 малолетних узников концлагерей, 18 из них проживают на территории города Олонца, четверо из них присутствовали на встрече в библиотеке.
Фешева Юлия Ивановна, узник лагеря №5 в Петрозаводске,  Почетный гражданин города Олонца, рассказала присутствующим на встрече о своей жизни до войны, во время войны и после войны.
Биографии этих людей – это настоящие уроки мужества для молодого поколения.
Выступление юнармейцев 8 в класса МКОУ «Средняя общеобразовательная школа №2 г.Олонца», отряда «Высота» стало хорошим подарком всем присутствующим на встрече в библиотеке.
Важно, чтобы каждый гражданин и все российское общество не теряли живую память о Великой Отечественной войне, не забывали о страницах истории своей семьи, своего города, своего региона, связанных с Великой Победой. Именно благодаря этому личному осознанию Великая Победа была и всегда останется особенно значимым событием для каждого гражданина России.
- 29 сентября V Районная научно-практическая конференция «Людьми земля славится» (совместно с Олонецким филиалом ГОК)
29 сентября прошла V Районная научно-практическая конференция «Людьми земля славится».
Маргарита Прохорова, председатель Олонецкого филиала ГОК, секретарь конкурсной комиссии районного конкурса «Людьми земля славится» подвела итоги конкурса. Дипломом отмечена работа В.В. Азаровой "Заметки на полях. Опыт исследования". Работа Валентины Васильевны будет интересна всем, кто изучает свою родословную, работая в архивах с метрическими книгами и ревизскими сказками.
На конференции заслушали несколько конкурсных работ, также отмеченных дипломами.
Валентина Яковлевна Петраш представила работу «Жизнь коммуны «Труд» в датах, событиях, именах». Она собрала разрозненные факты по коммуне «Труд» и связала их с историей своей семьи. Валентина Яковлевна много работала в Национальном архиве РК, библиотеках, Олонецком национальном музее. Знания об историческом прошлом дают нам понимание тесной взаимосвязи в развитии общества, чувство любви к своей Родине, к своему родному краю.
Наталья Николаевна Терентьева рассказала историю мостовой Олонецкой крепости «Тайны мостовых Олонецкой крепости». Исследование продолжается. Только совместными усилиями ученых, местного населения, пытливых волонтёров можно будет разгадать тайну древнего Олонца и Мариинской мостовой. Все мы - участники этого поиска.
Наталья Сергеевна Волокославская продолжает свою работу по истории посёлка Сяндеба. Сегодня она представила работу «Сяндеба в воспоминаниях и фотографиях». Работа основана на воспоминаниях, тех, кто в разные годы жил и работал, тех, кто живёт сегодня в посёлке Сяндеба.
Владимир Юрьевич Тихомиров рассказал о боевом пути своего отца Тихомирова Юрия Николаевича «Ветеран Карельского фронта». Юрий Николаевич пятьдесят лет отдал вооружённым силам нашей страны. Был награждён боевыми медалями и орденами. Будучи на пенсии проводил большую работу по военно-патриотическому воспитанию молодёжи.
В заключение конференции Маргарита Николаевна отметила, что продолжается работа над созданием краеведческого клуба. Работы впереди у нас много: через два года 375 лет городу Олонец, уже сейчас надо начать подготовку к 100-летию образования района. 
Приглашаем вас принять участие в ежегодном конкурсе «Людьми земля славится».
- 11 октября обзор «Карелия многонациональная» (ЦДО)
Для обучающихся ЦДО организованы занятия, направленные на гармонизацию межнациональных отношений. Проводимые беседы посвящены многонациональной Карелии. Совместно с педагогом ЦДО рассказали о народах, проживающих в республике и на территории Олонецкого района. Я представила книги из фондов Олонецкой библиотеки, которые помогут подрастающему поколению узнать более подробную информацию по этой теме.
- 7 ноября «Большой этнографический диктант»
7 ноября на офлайн-площадке в Олонецкой национальной библиотеке сотрудники библиотеки и читатели приняли участие в Международной просветительской акции "Большой этнографический диктант". Основная задача диктанта заключается в том, чтобы у жителей России, наших соотечественников за рубежом, появилось желание изучать свои корни, традиции своих предков, узнать больше о тех, кто живет рядом. Потому что знание является основой для взаимного уважения и согласия между людьми разных национальностей.
Из отзывов участников диктанта: "Диктант помог выявить пробелы в своих знаниях, узнать новое о национальных традициях, вспомнить историю своей страны".
Значит, цель, которую ставили перед собой организаторы Диктанта, достигнута.
- 10 ноября вебинар «Краеведческая деятельность библиотек Карелии: опыт, результаты, перспективы»
10 ноября в Национальной библиотеке Карелии состоялся семинар «Краеведческая деятельность библиотек Карелии: опыт, результаты, перспективы» для специалистов общедоступных библиотек республики.
Опыт работы в сфере генеалогии представила заведующая сектором электронных услуг Олонецкой национальной библиотеки Светлана Ивановна Андреева. Олонецкая библиотека проводит обучающие занятия для всех желающих составить свою родословную. Благодаря исследовательской работе жителей Олонецкого района фонд библиотеки пополняется уникальными краеведческими материалами.
- 10 ноября в Доме дружбы народов Республики Карелия состоялась заключительная конференция проекта «Военные аспекты в национальной культуре Карелии», финансируемого Фондом грантов Главы Республики Карелия.
В этом году сразу несколько Центров межнационального сотрудничества празднуют юбилеи. В 2007 году 3 первых Центра открылись в Кондопоге, Олонце и Сортавале. В 2012 Центры появились в Сегеже, Беломорске и Медвежьегорске, а в 2017 году в Калевале. По случаю юбилейных дат почетные грамоты от Министерства национальной и региональной политики Республики Карелия были вручены директорам библиотек, на базе которых работают Центры.
- 22-23 ноября Итоговая конференция проекта "Карелия открытая: межмуниципальное сотрудничество в укреплении межнациональных отношений" прошла в Олонецком районе.
Проект реализуется НКО «Карельский фонд развития общественной дипломатии» при поддержке Министерства национальной и региональной политики РК и Фонда грантов Главы РК.
Олонецкеий район входит в число семи пилотных районов республики, где реализуется данный проект. В этом году тематические семинары прошли в Костомукше и Медвежьегорске, Кондопоге, Сортавале.
В рамках проекта проводилось онлайн анкетирование жителей пилотных районов, собиралась информация по вопросам межнациональных отношений с участием работников учреждений культуры, общественных организаций, осуществлялся экспертный анализ соответствующих республиканских и местных правовых нормативных документов, просматривались публикации местной прессы.
В ходе конференции были представлены результаты реализации проекта, особое внимание уделено вопросам освещения в местных газетах мероприятий государственной национальной политики в пилотных районах, возможностям межмуниципального сотрудничества в сфере укрепления межнациональных отношений, разговор шел о значении диалога, честности и социального доверия различных факторов, имеющих отношение к национальной политике. Был представлен опыт Олонецкого национального района по развитию межмуниципального сотрудничества и состоянии межнациональных отношений в районе, а также опыт проектной деятельности НП "Корела" в этих областях.
23 ноября представители ряда пилотных районов проекта посетили Дом ремёсел "Armas Talo" и Музей коровы.
Два дня конференции прошли плодотворно: участники проекта посетили Олонецкую национальную библиотеку, Олонецкий национальный музей карелов-ливвиков им. Н.Г. Прилукина, посмотрели спектакль "Самовар" на карельском языке.
Также были намечены пути развития дальнейшего сотрудничества в сфере межмуниципальных связей.
Книжные выставки:
- постоянно действующая «Карелия – наш дом»
- виртуальная выставка «Жив народ, пока живет его язык» (о карельском языке)  http://biblioteka-olon.karelia.ru/Virtualnye_vystavki/n_site108/
- май «Россия: символы и бренды»
- май «День славянской письменности и литературы»
- июнь «12 июня День России»
- июнь «Сильна Россия святыми местами»
- июль «Любовь святая и земная» (8 июля День семьи, любви и верности)
- выставка постеров «Победа одна на всех». Выставка организована Домом дружбы народов РК при поддержке Министерства национальной и региональной политики Республики Карелия
В годы войны на карельском фронте служили в воинских частях, дружили и сражались с врагом люди из разных уголков нашей страны. Их всех тогда объединила одна цель – защитить свою страну – Союз Советских Социалистических Республик.
На выставке представлены разные люди, разные по возрасту, характеру, образованию и профессии. Разные люди, разные судьбы и все-таки они очень похожи друг на друга, потому что их объединяет главное –это люди подвига, это герои.
Каждый район Карелии представил рассказы как об известных воинах, героях СССР, так и о тех, чьи имена прежде были мало известны.
22 июня состоялось открытие выставки в Олонце. Нет ни одной семьи, которую не затронула бы война, которая не потеряла на фронте близкого человека.
Член Олонецкого филиала ГОК Раиса Петровна Сафронова рассказала о том, как она собирает и сохраняет память об участниках войны. Информацию о более чем о тридцати воинах она уже разместила на сайте  "Бессмертный полк".
- август «Флаг моей Родины» (22 августа День российского флага)
- август «Недаром помнит вся Россия…» (210 лет Бородинскому сражению)
- август «Далекому мужеству верность храня…» (1-я мировая война)
- октябрь «Путь Путина» (к 70-летию В.В. Путина)
- «Исторические чтения» - посвященная Дню народного единства
[bookmark: _GoBack]- «Без срока давности» - ко Дню памяти жертв политических репрессий и др.
***
Приглашаем посетить Удаленный электронный читальный зал Президентской библиотекой имени Бориса Николаевича Ельцина.
Фонд Президентской библиотеки насчитывает на данный момент около миллиона единиц хранения и постоянно пополняется. В состав электронного фонда входят материалы из крупнейших российских архивов, библиотек, музеев федерального и регионального значения.
На портале Президентской библиотеки представлены коллекции регионов, в том числе и нашего – «Республика Карелия: страницы истории». 
Особое внимание уделяется наполнению фонда аудио-, фото-, и видеоматериалами. В УЭЧЗ можно увидеть электронные копии редчайших исторических документов, старинных рукописей, карт, фотоальбомов, газет, монографий, а также малоизвестных архивных материалов, ранее закрытых для широкого круга читателей.
3 ПРИЧИНЫ ПРИЙТИ В ЭЛЕКТРОННЫЙ ЧИТАЛЬНЫЙ ЗАЛ
 БЫСТРО: в электронном читальном зале доступны оцифрованные документы архивов, библиотек, музеев, вузов, СМИ всех регионов России - более миллиона документов с одного рабочего места.
УДОБНО: в личном кабинете электронного читального зала можно использовать в работе историю поисковых запросов, электронную книжную полку, закладки, заказ отправки на почту фрагментов.

 ПРОСТО: чтобы стать читателем электронных читальных залов, достаточно иметь при себе паспорт, заполнить анкету и тут же преступить к работе.
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